

Кто напал на журналиста «Азия-Плюс»?

Двое неизвестных в масках избили его возле дома.

«У меня нет больших денег, не было конфликтов с кем-то, и нет отношений с девушками. Но мне угрожали. Думаю, на меня напали из-за моей профессиональной деятельности», - говорит журналист Абдулло Гурбати.

Подробности нападения на Абдулло и об угрозах, которые звучали в его адрес - в нашем материале.

Вчера, 11 мая, примерно в 21:20 на журналиста "Азия-Плюс" Абдулло Гурбати было совершено нападение. Двое неизвестных в масках избили его возле собственного дома.

«Я снимаю квартиру в новостройке в районе рынка "Корвон". Вчера я возвращался домой после ифтара у друзей, по дороге зашёл в магазин. Когда дошёл до подъезда, двое напали на меня и начали избивать. Я упал после первого удара и пытался защищать себя, поэтому не видел их лиц. Когда я начал кричать, один из них убежал, второй продолжал меня избивать, но и он вскоре скрылся. Я зашёл домой и позвонил руководству «Азия-Плюс», - рассказывает Абдулло Гурбати.

По его словам, из поведения нападавших было ясно, что они знали журналиста и ждали его возвращения.

«Единственный вопрос, который они мне задали, был: Кии ту? (Кто ты такой?). Но это был не вопрос для определения личности. Это звучал как «Кем ты себя возомнил?». Думаю, они хорошо знали меня и ждали», - говорит журналист.

Он рассказал, что к нему сразу подъехали коллеги из «Азия-Плюс» и повезли в больницу. Однако в нескольких медучреждениях ему отказали в оказании первой помощи из-за карантина.

«В больницах «Истиклол», «Караболо» мне не смогли оказать первую помощь из-за карантина. Только в Ожоговом центре меня приняли и помогли», - рассказал Абдулло.

По его словам, вскоре там появились сотрудники ГКНБ и позже сотрудники отдела милиции района Фирдавси.

"Вместе со следователями и сотрудниками ОМВД района Фирдавси (позже подключился начальник отдела) мы пошли на место преступления, я рассказал все, как было. Выяснилось, что этот район подчиняется ОМВД района Рудаки, дело передали им. На месте собрались много сотрудников правоохранительных органов двух ОМВД. Я до 3 часов утра с милиционерами был на месте преступления, написал заявление. Сотрудники милиции обещали найти нападавших и наказать по закону», - отметил журналист.

Сегодня утром Абдулло вместе с сотрудниками ОМВД района Рудаки поднимают записи видеонаблюдения.

«В районе происшествия несколько камер видеонаблюдения. Мы уже посмотрели записи с камер магазина, никого не было за мной, когда я вышел из магазина. Другая камера на новостройке снимает именно то место, где меня избили. Сейчас мы ждем хозяев этого объекта, чтобы просмотреть записи», - сказал он.

Абдулло говорит, что чувствует себя хорошо.

«На голове есть несколько ран, другая сторона головы чуть-чуть опухла, болит спина, по которой били ногами, есть незначительные раны на руках и ногах. Сегодня мы пойдем в медэкспертизу и возьмём заключение врачей», - отметил Абдулло Гурбати.

Угрозы за материалы и мнения

Абдулло Гурабати рассказывает, что ему в последнее время неоднократно угрожали по телефону и в социальных сетях, называя «предателем родины».

13 апреля журналист по заданию редакции снял видео-ролик о том, что в условиях угрозы коронавируса людям нельзя здороваться за руку («["Я разозлился". Почему таджики не отказываются от рукопожатия?](#)»). Однако после публикации этого видео на платформах «Азия-Плюс», в социальных сетях появилось анонимное видео в котором Абдулло назвали предателем родины.

"Линк на видео мне отправил знакомый и сказал, что «фабрика троллей» нападает на меня в социальных сетях (<https://www.youtube.com/watch?v=U9IuMTDytOQ>).

Позже один из активистов «фабрики ответов» написал мне на Facebook и рекомендовал не поднимать проблемных тем, не писать критические посты и «вести себя правильно». Он угрожал, что они уберут любого с пути, если он им будет мешать", - говорит Абдулло.

Примерно через неделю была вторая угроза. Радио «Озоди» проводило опрос на тему «стоит ли в нынешних условиях широко праздновать День города?». Одним из респондентов оказался и Абдулло. В своем ответе он сказал, что считает правильным придерживаться рекомендаций ВОЗ и отказаться от массовых мероприятий.

«20 апреля мне позвонил незнакомый человек и начал угрожать: «Мы найдём тебя и разберемся, ты переходишь границы!». Когда я спросил, в чем я «перешел границу», он ответил, что я дал интервью Радио «Озоди» и «выступил против проведения Дня столицы». Также он вспомнил о моих видео-роликах об облавах на призывников. Я действительно дал интервью «Озоди», но ничего лишнего не сказал, просто высказал своё мнение», - говорит журналист.

9 мая ему снова звонили незнакомые, приглашали встретиться и поговорить. О чём - неизвестно.

«Он назвал себя Сухробом, сказал, что надо поговорить, спросил где мы можем увидеться. Я дал ему адрес магазина, около которого живу, но он не приехал», - рассказал Абдулло.

Абдулло считает, что таким образом его хотят напугать, чтобы он прекратил свою профессиональную деятельность, но он не собирается сдаваться.

«Если они думают, что я слабак и быстро сдамся, то пусть не надеются! Я их не боюсь, и не сдамся, я продолжу свой путь. Я продолжу свою работу - говорить правду, поднимать проблемы. Это моя профессиональная миссия и я буду ее выполнять в любых условиях. Наоборот, я понял, что я на верном пути и моё слово имеет силу!», - заявил Абдулло Гурбати.

Редакция «Азия-Плюс» со своей стороны просит правоохранительные органы рассматривать данный материал, как официальный запрос на расследование нападения на своего журналиста.

«Мы считаем совершенно недопустимыми любые угрозы в адрес журналистов, тем более физическое насилие. Хотим верить, что правоохранительные органы Душанбе приложат все усилия для расследования данного инцидента и наказания виновных в рамках закона», - заявил главный редактор «Азия-Плюс» Умед Бабаханов.

Абдулло Гурбати работает в «Азия-Плюс» с прошлого года, ранее он сотрудничал с Центром журналистских расследований Таджикистана. В основном, он занимается производством видео: делает репортажи с места событий, проводит опросы на улицах. На днях он выступил в роли ведущего в новом проекте «АП» - «Дежурный по городу».

<https://www.asiaplustj.info/ru/news/tajikistan/incidents/20200512/kto-napal-na-zhurnalista-aziya-plyus>